## **Hugl Zweigelt Rose**

## **Hugl-Wimmer**

## Austria - Weinviertel

Despite its relative youth, Zweigelt is actually an Austrian classic. This variety was created in 1922, when Dr. Fritz Zweigelt crossed two grapes - St Laurent and Blaufrankisch. Originally, it was intended for the new variety to be called Rotburger, referring to the place where it was born, Klosterneuburg. But this name never took hold, and instead, Zweigelt was named after the man who was the key in its development. Today, Zweigelt is the most widely planted red variety in Austria, growing in nearly 9% of this country's vineyards. It is a robust grape, highly resistant to dryness, frost and various diseases.

The wine offers delicate strawberry, cherry and floral aromas. On the palate it is medium-bodied, lively and refreshing, beautifully balanced. A long and pleasant finish. Enjoy as an aperitif or with any light fare with friends.

Specifications		
Wine Type	Rosé	
Varietals	100% Zweigelt	
Age of Vines	15-35 years	
Soil type	loam & loess	
Vinification	Grapes are fermented directly, gently pressed and cooled. Fermentation exclusively in stainless steel tanks.	
Pairings	Perfectly at home on any picnic, delicious with fried chicken, and tames the heat when paired with spicy dishes. There is also a slight watermelon note that makes it perfect for spring and summer. A great pairing with barbecued shrimp.	



Codes, Weights and Measures		
UPC	7 84585 02889 4	
Units/Case	12	
Unit Size	1000 mL	
Container	bottle	
scc	1 07 84585 02889 1	
Case Weight	40	
Cases/Pallet	50	
Layers/Pallet	10	
SRP	\$ 18.99 USD 1000mL Bottle	

Reviews and News	
2021 Hugl Zweigelt Rose - 91 PTS -TP	
2019 Hugl Zweigelt Rose - 89 PTS - JD	
2018 Hugl Zweigelt Rose - The 25 Best Rosé Wines of 2019 - Vinepair	

2018 Hugl Zweigelt Rose - 89 PTS - SILVER MEDAL - TASTINGS		
2018 Hugl Zweigelt Rose - ** EXCELLENT - WP		
2017 Hugl Zweigelt Rose - 89 PTS - IWR		
2017 Hugl Zweigelt Rose - ** - WP		
2016 Hugl Zweigelt Rosé - 89 PTS and BEST BUY - WE		
2016 Hugl Zweigelt Rosé - 88 PTS - VINOUS		
2016 Hugl Zweigelt Rose - **1/2 - WP		